
ATA DA REUNIÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E 
POSSE PARA A LEGISLATURA 2005 - 2008 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e cinco, nesta cidade de 
Santa Bárbara d‟Oeste, no prédio do Teatro Municipal „Manoel Lyra‟, sito à 
Rua João XXIII, nº 61, às dez horas, realizou-se a Reunião Solene de 

Instalação e Posse da Legislatura de 2005 a 2008, sob a presidência do 
vereador mais votado no pleito de três de outubro de 2004, sr. Sérgio 

Renato de Camargo, que indicou os vereadores Darci Simões Bueno e 
Inácio Luiz Souto para a primeira e segunda secretarias, respectivamente. 
A princípio, o Mestre de Cerimônia, sr. José Flávio Scavassa, apresentou 

os srs. vereadores eleitos para a 37ª Legislatura, de 2005 a 2008: Ademir 
José da Silva, Braz dos Santos Adegas Júnior, Darci Simões Bueno, 

Edson Carlos Bortolucci Júnior, Enoc Martins Coutinho, Gilmar Vieira da 
Silva, Inácio Luiz Souto, Laerte Antonio da Silva, Mercedes Roveri Grande, 
Otávio Rocha, Raimundo da Silva Sampaio e Sérgio Renato de Camargo. O 

Mestre de Cerimônia apresentou, ainda, os srs. Prefeito e Vice-Prefeito 
eleitos para o mandato de 2005 a 2008: José Maria de Araújo Júnior e 
Sérgio de Souza Sacerdote. Para a composição da Mesa Diretora, foram 

convidadas, além dos vereadores Sérgio Renato de Camargo, Darci Simões 
Bueno e Inácio Luiz Souto, as seguintes autoridades: Prefeito Municipal, 

2001 a 2004 - Prof. Álvaro Alves Corrêa e a Presidente do Fundo Social de 
Solidariedade do Governo Municipal, Profa. Magali Maluf Alves Corrêa; 
Prefeito Municipal eleito, sr. José Maria de Araújo Júnior e esposa, Profa. 

Jandira Bagnoli Araújo; Vice-Prefeito Municipal eleito, sr. Sérgio de Souza 
Sacerdote e esposa, Profa. Ângela de Araújo Sacerdote. Fizeram parte da 

extensão da Mesa Diretora os srs. vereadores eleitos e as seguintes 
autoridades presentes: Coordenador da Região Pastoral Santa Bárbara e 
Pároco da Paróquia de São Judas Apóstolo, o Padre Edivaldo de Paula 

Nascimento; Pastor da Comunidade Evangélica Sara Nossa Terra, sr. José 
Carivaldo Milanez; Dr. Paulo Roberto Rodrigues Jodas, Delegado Seccional 
de Americana, Dr. João Sérgio Marques Batista, Delegado Titular de Santa 

Bárbara d‟Oeste, Dr. Rômulo Gobbi, Delegado Titular do 2º DP, Dr. Marco 
Antonio Braga Rodrigues, Delegado e Diretor da Ciretran; Assessor do 

Deputado Estadual Vanderlei Macris, sr. Mário Antonucci. Nesse 
momento, foi registrado o recebimento de um ofício enviado pelo Deputado 
Estadual Vanderlei Macris, parabenizando a todos os candidatos eleitos 

que estavam sendo empossados. Na seqüência, foi registrada a presença 
das seguintes personalidades: sr. Alfredo Antunes, Presidente da FIDAM 

de Americana; sr. Francisco Silveira Mello, Presidente do União 
Barbarense Ltda.; sr. Cláudio Peressin, Presidente do Sindicato Têxtil de 
Santa Bárbara d‟Oeste; Dra. Sandra Regina Petean Lima, Presidente da 

OAB – Ordem dos Advogados do Brasil, de Santa Bárbara d‟Oeste; Dr. 
José Lopes Teixeira Sobrinho, representante do Conselho Municipal dos 
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Direitos da Criança e do Adolescente; Dr. Sebastião Adail Ribeiro, 
Presidente da SAMCISB – Sociedade Amigos da Cidade de Santa Bárbara 
d‟Oeste; Pe. Marcelo Salles, Pároco da Igreja Matriz de Santa Bárbara 

d‟Oeste; sr. Paulo Bachin, Presidente da APASB – Associação Pró-
Ambiente de Santa Bárbara d‟Oeste. Na seqüência, o Mestre de Cerimônia 
passou a palavra ao sr. Presidente, que se manifestou: “Desejando um 

bom dia a todos os presentes, declaramos aberta esta Reunião Solene de 
Instalação e Posse de Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito Municipal, da 

Legislatura 2005/2008, pedindo a proteção de Deus. Convido a todos 
para, em pé, cantarmos o Hino Nacional Brasileiro”. Após a execução do 
hino, manifestou-se novamente o sr. Presidente: “Nos Termos da Lei 

Orgânica Municipal, estamos reunidos neste primeiro dia de janeiro do 
ano de dois mil e cinco. A Câmara já recebeu todas as Declarações de 

Bens dos eleitos. Cumpridas as formalidades legais, passaremos, então, à 
tomada do compromisso regimental dos srs. vereadores”. Nesse momento, 
o sr. Presidente, Sérgio Renato de Camargo, convidou os srs. vereadores 

eleitos, para em pé, prestarem seus compromissos, com o braço direito 
erguido. Manifestou-se o Presidente: “Prometo desempenhar fielmente o 
meu mandato, promovendo o bem geral do Município, dentro das normas 

constitucionais”, ao que todos os srs. vereadores responderam: “Assim o 
prometo”. Nesse instante, o Mestre de Cerimônia convidou os Edis, 

nominados individualmente, a assinarem o Livro de Posse. Desta feita, o 
sr. Presidente proclamou: “Declaro os senhores vereadores empossados”. 
Dando seguimento, manifestou-se: “Convido o Prefeito eleito, sr. José 

Maria de Araújo Júnior, a prestar seu compromisso”. Pronunciou-se, pois, 
o Prefeito eleito, declarando: “Prometo exercer com dedicação e lealdade o 

cargo de Prefeito Municipal, respeitando a Lei e promovendo o bem geral 
do Município”. O sr. Presidente, então, convidou-o a assinar o Livro de 
Posse, ao que após se manifestou: “Declaro o sr. José Maria de Araújo 

Júnior empossado no cargo de Prefeito Municipal”. Dando continuidade, 
convidou o sr. Vice-Prefeito eleito, sr. Sérgio de Souza Sacerdote, a prestar 
o seu compromisso. Pronunciou-se, pois, o Vice-Prefeito eleito: “Prometo 

exercer com dedicação e lealdade o cargo de Vice-Prefeito, respeitando a 
Lei e promovendo o bem geral do Município”. O sr. Presidente convidou-o 

a assinar o Livro de Posse, ao que após se manifestou: “Declaro o sr. 
Sérgio de Souza Sacerdote empossado  no cargo de Vice-Prefeito 
Municipal”. Nesse instante, o Mestre de Cerimônia registrou as seguintes 

presenças: Pe. Cláudio César, Vigário da Paróquia Imaculada Conceição; 
1º Tenente Ailton Caetano de Oliveira, Comandante do Corpo de 

Bombeiros de Santa Bárbara d‟Oeste; Pa. Eliseu da Assembléia de Deus 
de Santa Bárbara d‟Oeste; sra. Eliana Oliveira Brito, Presidente da APAE 
de Santa Bárbara d‟Oeste; Dr. Roberto Alves Corrêa, Delegado da Polícia 

Civil de Campinas; Pa. Jeoci Silva da Assembléia de Deus de Santa 
Bárbara d‟Oeste; Pa. Valdomiro Soares Filho da Igreja Ministério Shalon 
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de Santa Bárbara d‟Oeste; Pe. Pedroso, Pároco da Paróquia Imaculada 
Conceição. Neste momento, o Mestre de Cerimônia anunciou a 
Transmissão do Cargo de Prefeito Municipal. O Prefeito do período 

2001/2004, Prof. Álvaro Alves Corrêa, passou ao atual Prefeito, José 
Maria de Araújo Júnior, o Livro de Transmissão através de sua 
assinatura. O Mestre de Cerimônia passou a palavra ao sr. Prefeito 

Municipal do mandato 2001/2004, PROF. ÁLVARO ALVES CORRÊA – 
Saudou a Mesa Diretora e cumprimentou a todos. Agradeceu aos seus 

secretários pelo trabalho desenvolvido na sua Administração, relembrando 
que houvera dificuldades. Disse que aquela era uma missão muita 
pesada, porém, gratificante, pois conseguira realizar muitas coisas 

desejadas. Disse, contudo, que ele não conseguiu realizar tudo o que 
desejava, sobretudo, destacou que fez o possível. Desejou aos srs. José 

Maria de Araújo Júnior, Sérgio de Souza Sacerdote e seus secretários, 
muitas felicidades e a ajuda de Deus. Frisou que a missão era árdua, mas 
o orçamento pequeno, por isso, destacou a necessidade de rezarmos para 

que tudo desse certo. Falou que o “Zé Maria” era experiente e que por isso 
poderia fazer um bom governo, e que esse era o seu desejo. Lembrou que, 
sempre dissera que gostaria de deixar a cidade melhor do que encontrara. 

Portanto, disse esperar que o “Zé Maria”, quando deixasse seu cargo no 
futuro, deixasse também a cidade melhor do que estava encontrando 

naquela oportunidade. Fez um agradecimento especial ao sr. Antonio 
Sebastião Moro, por não ter atrasado o pagamento dos funcionários, 
fazendo um grande sacrifício. Aproveitou para agradecer, também, a todos 

os demais secretários que estiveram junto com ele, mas, especialmente a 
seus familiares. Disse que os maiores sofredores na política eram os 

familiares. Agradeceu, ainda, à imprensa que esteve com ele naqueles 
últimos anos. Finalizou desejando a todos muita saúde, paz e amor. Com 
a palavra, falou o sr. Coordenador da Região Pastoral Santa Bárbara e 

Pároco da Paróquia de São Judas Apóstolo, PE. EDIVALDO DE PAULA 
NASCIMENTO – Iniciou: “A paz de Deus esteja com todos os senhores e 
senhoras”. Discorreu sobre o exercício do olhar. Citou as palavras do 

poeta Fernando Pessoa, que quem cultiva a capacidade de olhar não 
envelhecia nunca. Falou que era princípio de felicidade olhar para as 

mínimas coisas da vida, e se encantar com elas. Sugeriu esse exercício, 
para um bom início de ano novo. Disse que se dirigiu ao lugar mais alto 
da cidade, para que pudesse olhá-la. Falou que essa experiência 

despertou dois sentimentos, sendo o primeiro de admiração por Jesus 
Cristo. Lembrou que, antes de Jesus Cristo morrer, o mesmo quis subir 

até o lugar mais alto para olhar para Jerusalém, a cidade santa. Lembrou, 
ainda, que Jesus chorara por aquela cidade, por que a amava. Falou que, 
ainda estava sendo celebrado o Natal, que representava a encarnação de 

Deus. Disse que era muito bom saber que Deus desejou ser homem, em 
Jesus Cristo seu filho, e que Jesus Cristo como homem assumiu tudo do 
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ser humano inclusive amor por um espaço, uma cidade. Em segundo 
lugar, disse que sentiu amor por Santa Bárbara d‟Oeste. Citou que não 
era daqui, mas que estava aqui há oito anos, e por sugestão do vereador 

Darci Simões Bueno, recebeu o título de cidadão barbarense, e por isso, se 
sentia barbarense. Frisou que observando a cidade, reconheceu que aqui 
ele estava sendo feliz. Salientou que realizou aqui os melhores anos de seu 

ministério, e como amante desta cidade, que lhe ocorrera um texto bíblico, 
e por isso, partilhou com todos o capítulo dez do livro bíblico de 

Eclesiastes: “Um governante sábio educa seu povo, e a autoridade do 
homem inteligente é bem estabelecida. Qual governante do povo, tais os 
seus ministros, qual que governa a cidade, tais todos os seus habitantes. 

Um rei sem instrução arruinará seu povo. Uma cidade será construída 
graças a inteligência dos chefes. Nas mãos dos senhores está o governo do 

mundo, Ele suscita no tempo oportuno o homem que convém. O sucesso 
de um homem está nas mãos do senhor, é Ele quem dá ao escriba a sua 
glória”. Citou as palavras do mestre Rubens Alves, quando escreveu que a 

política era a mais nobre das vocações. Falou que a nobreza da política 
estava a serviço em primeiro lugar da educação de um povo. Esclareceu o 
significado em latim do verbo educar para despertar, e por isso, disse que 

era preciso despertar a alegria, a emoção, da pertença. Disse que era 
preciso que nos sentíssemos emocionados de afirmar que somos 

barbarenses. Falou que era preciso que houvesse a consciência da 
coletividade e do bem comum. Citou Raul Seixas: “Um sonho sonhado só, 
é sonho, mas um sonho sonhado coletivamente, é realidade”. Destacou a 

necessidade de despertar um sonho em mutirão do povo barbarense, para 
que pudéssemos crescer cada vez melhor como cidade. Sugeriu aos srs. 

candidatos eleitos que fizessem o exercício do olhar, e que subissem num 
ponto alto da cidade e olhassem para a nossa cidade. Desta forma, disse 
que todos nós poderíamos perceber nos senhores uma contagiante alegria, 

um entusiasmo por todas as coisas de Santa Bárbara d‟Oeste. Pediu para 
que rezassem ao Senhor. Lembrou os escritos sagrados de Eclesiastes e 
disse que tudo estava nas mãos do Senhor, e que o mesmo concederia 

sabedoria. Convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso, ao que 
após desejou as bênçãos de Deus, sucesso e felicidades. Com a palavra, 

falou o representante da Comunidade Evangélica Sara Nossa Terra, PA. 
JOSÉ CARIVALDO MILANEZ – Saudou a Mesa Diretora e cumprimentou 
a todos. Ressaltou que ele era nascido em Santa Bárbara d‟Oeste, e que 

amava esta cidade. Citou que também estudara num colégio de padres 
aos seis anos em São Paulo, e que, naquela oportunidade perguntava 

sempre ao seu pai se já haviam construído algum prédio em Santa 
Bárbara d‟Oeste, pois desde aquela época deseja ver algo acontecendo 
aqui. Leu na Bíblia Sagrada, o texto Primeiro dos Reis, capítulo três, 

versículo três, e comentou acerca do Rei Salomão. Reconheceu a 
importância daquela solenidade, da transmissão de cargos, frisando que 
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aquela era uma oportunidade que Deus dava para melhorar e crescer. 
Citou que o Rei Salomão amava o Senhor. Esclareceu que aquele não era 
simplesmente um amor de sentimentos, mas, no caso de Salomão, era 

expressa na sua confiança e dedicação a Deus. Portanto, frisou com esse 
relato a importância que temos um bom relacionamento com Deus. 
Raciocinou, se Deus estivesse presente e concedesse um pedido aos 

senhores eleitos, o que pediriam. Disse que Salomão tinha a confiança de 
Deus, e por isso tinha credibilidade. Questionou se nós também éramos 

dignos de credibilidade. Citou o Salmo quarenta e quatro, versículo vinte e 
vinte e um, e comentou que Deus conhecia o coração do homem. Disse 
que nunca esconderíamos o que estivesse no nosso coração de Deus. 

Destacou que Salomão reconhecia que a função de rei era uma dádiva e 
privilégio, concedidos por Deus. Falou que, se éramos mais elevados em 

cargos, não era para mandarmos, mas sim para servirmos. Explicou que 
Salomão havia reconhecido sua pequenês diante de tão nobre função, por 
isso, aplicou que a humildade era uma virtude que tocava o coração de 

Deus. Explanou que o segredo do sucesso estava em três coisas, ser 
humilde, simples e disciplinado. Finalmente, disse que Salomão, diante de 
tanta responsabilidade tinha o entendimento do propósito de Deus. 

Ademais, afirmou aos srs. vereadores, prefeito e vice-prefeito que eles não 
estavam naqueles cargos sem propósito, mas que, Deus é que permitira e 

tinha um propósito em usá-los para servir ao povo barbarense. Falou que 
os senhores poderiam governar sem Deus, mas, por mais grandiosas que 
sejam suas obras, no final daqueles próximos quatros anos estariam 

frustrados. Entretanto, disse que se caminhassem com Deus, buscando a 
sabedoria do alto, os poucos feitos seriam motivos de regozijo e júbilo. 

Incentivou para que não fizessem nada sem Deus, imitando a Salomão, 
pedindo sabedoria do alto. Teceu mais comentários na Bíblia Sagrada, 
citando e comentando vários textos. Conclamou a Deus para que enchesse 

os corações de cada um dos empossados de sabedoria. Convidou a todos 
os presentes para que apreciassem uma música que seria tocada naquele 
momento, ao que após, fez uma oração agradecendo a Deus. Nesse 

momento, o Mestre de Cerimônia registrou a presença do Pa. Jaime 
Pereira dos Santos da Assembléia de Deus. Com a palavra, representando 

todos os srs. vereadores, falou o vereador DARCI SIMÕES BUENO – 
Saudou Mesa Diretora e cumprimentou a todos. Falou que aquele era um 
momento importantíssimo para o Brasil, para São Paulo, mas 

especialmente para Santa Bárbara d‟Oeste. Disse que a nossa fé, antes 
semeada, cultivada e irrigada por nossos pais, permanecia inabalável. 

Disse que deveríamos reconhecer que Deus é grande, solidário, 
comunitário e generoso. Citou as palavras de um filósofo: “A fé aplana as 
montanhas e enche os abismos”. Disse, ainda, que não adiantava maldizer 

o passado, criticando o ex-Prefeito Municipal, Álvaro Alves Corrêa e sua 
equipe. Com certeza, destacou que, se não fizeram mais, não foi por falta 
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de vontade, mas sim devido às dificuldades que enfrentaram. Falou que 
tinha fé, e que acreditava no recomeçar, acrescentou: “Logo pela manhã, 
ao acordar, vi o anunciar de um novo tempo, de um novo dia de sol 

resplandecente. Creio que Deus nos reservou esse dia maravilhoso de 
primeiro de janeiro de dois mil e cinco, para nos indicar com prudência, 
equilíbrio e coragem o caminho a seguir”. Frisou que as dificuldades 

seriam muitas, e que os obstáculos com certeza surgiriam, mas a fé e a 
vontade de vencer fariam com que buscassem prover as necessidades de 

nosso povo e Município, no período administrativo de 2005 a 2008. Falou 
que, certamente, a Câmara Municipal, através dos srs. vereadores 
cumpririam seus nobres papéis de legislar e auxiliar o sr. Prefeito 

Municipal, José Maria de Araújo Júnior, e sua equipe, que ora assumia a 
Administração de nossa cidade, a buscar as melhores soluções para os 

anseios da nossa população. Ressaltou que o povo havia confiado através 
do voto, a continuidade do trabalho na Câmara Municipal, dos srs. 
vereadores Sérgio Renato de Camargo, Darci Simões Bueno, Inácio Luiz 

Souto e Gilmar Vieira da Silva, frisando que era uma honra e um 
privilégio. Agradeceu, primeiramente a Deus, depois aos familiares e 
amigos, e aqueles que lhe havia confiado seu voto. Destacou que estava 

iniciando naquele dia sua quarta legislatura consecutiva. Aos vereadores 
que iniciavam sua primeira legislatura, disse que a vereança era uma 

nobre e especial missão. Falou que seria um período rico de aprendizado, 
pois teriam a oportunidade única e raríssima de representar seus 
semelhantes, a de manterem ligados à população e a de compreenderem, 

passando a lutar por suas justas pretensões. Disse que dentro do possível, 
ele tentaria contribuir com o Poder Executivo em prol de uma cidade mais 

humana, e menos injusta, e agora mais ainda, pois no comando da 
Prefeitura Municipal, além de um administrador sério, competente e 
experiente, estaria o amigo de todas as horas, o sr. “Zé Maria” e toda a sua 

equipe. Continuou sua explanação ao dizer que o vereador deveria ser 
como o pássaro da parábola, indo do ribeirão à mata, sob fogo intenso, 
recolhendo gotas de água e aspergindo para tentar apagar o incêndio. 

Falou que, se os sr. vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e secretários, 
repetissem esse gesto heróico ao longo daqueles próximos quatro anos, 

acreditava que a nossa cidade poderia ter um resultado efetivo ao final de 
seus mandatos. Conclamou aos srs. vereadores do quadriênio 2005/2008, 
para que fossem Edis com o espírito voluntário, solidário e exemplar no 

amor à natureza e na preservação da qualidade de vida de nosso povo. 
Encerrou suas palavras, enaltecendo o último pleito, às autoridades 

eleitorais, os eleitos e o povo pelo brilhante movimento cívico e patriótico. 
Desejou a todos os eleitos, e respectivas famílias, bem como aos demais 
presentes os votos para que em dois mil e cinco tivessem saúde, paz e 

prosperidade. Pediu as bênçãos de Deus para que pudessem 
ininterruptamente trabalhar em prol de nossa gente, na reconstrução de 
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nossa cidade, em busca de uma vida digna para todos. Com a palavra, 
falou o sr. Prefeito Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, JOSÉ MARIA DE 
ARAÚJO JÚNIOR – Saudou a Mesa Diretora e cumprimentou a todos. 

Disse que havia redigido um discurso, pois um momento rico como aquele 
convinha cautela com o que falaria e comunicaria. Sobretudo, o privilégio 
de falar por último lhe permitiu ficar olhando aquela platéia 

demoradamente, identificando tantas pessoas queridas, que enriqueceram 
sua vida por tanto tempo. Citou que via em algumas pessoas presentes 

um “pedacinho” da sua vida nos momentos diferentes, desde a infância 
até a idade adulta. Disse que, gostaria que naquele momento seu coração 
“falasse”, e por isso, deixou de lado o que o protocolo determinava. Falou 

que os dias que antecederam a posse e as próprias eleições, foram 
observados por muitas pessoas propondo-se a orar pelo sucesso do 

governo, e destacou que nunca observara isso. Disse acreditar que a 
população estava um pouco mais preocupada com a nossa história. 
Ressaltou que tinha a convicção de que faria um bom governo, mediante 

as muitas preces, e pelos votos e desejos manifestados em todos os 
cantos. Informou que fora questionado sobre como se sentia ao assumir 
novamente a Prefeitura Municipal. Citou que há vinte anos atrás assumira 

a Prefeitura Municipal de uma cidade aonde nascera, na Rua Dona 
Margarida, entre as Ruas João Lino e General Câmara, na cidade aonde 

brincava no jardim da Prefeitura Municipal, onde era naquele momento a 
Biblioteca Municipal, na cidade aonde tinha uma atração extraordinária 
todo começo de ano, quando as enchentes chegavam e tiravam o Ribeirão 

dos Toledos do seu leito, e transformava toda aquela região numa imensa 
área de lazer, a mesma cidade aonde freqüentou a escola Gabriel de 

Oliveira, e conheceu mestres que o marcaram por toda a vida. Lembrou-se 
da Santa Bárbara d‟Oeste aonde se reuniam na praça central, não só para 
verem as meninas passarem, mas onde tudo acontecia nessa cidade, que 

era tão grande, que começava na Rua XIII e terminava na estação da 
Fepasa, da Rua Inácio Antonio até a Duque de Caxias, e parecia 
gigantesca. Disse se lembrar quando pela primeira vez na história, na 

escola, verificou-se o senso que o governo anunciava, tínhamos a 
impressionante soma de nove mil habitantes. Lembrou-se da época em 

que iam para escola descalço, e que trocavam seus lanches com os colegas 
só para variar. Exclamou: “Tempos maravilhosos dessa cidade que amei 
toda a vida!” Disse lembrar-se perfeitamente dos prefeitos desde a sua 

infância, mas, não imaginava que ele pudesse ser Prefeito Municipal dessa 
cidade, que naquele momento assumia pela terceira vez. Falou que na sua 

primeira legislatura o povo clamava por água, iluminação pública e por 
escolas. Disse que referia-se ao ano de um mil novecentos e oitenta e seis, 
e que aquele mandato havia sido longo, de seis anos, com a economia a 

princípio claudicante, mas depois reagindo, permitindo um bom mandato. 
Frisou que voltara à Prefeitura Municipal desta cidade, interrompendo um 
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mandato de deputado, pela maior votação que obtivera em todas as vezes 
que fora candidato. Destacou as críticas que recebera por aquilo, no 
entanto, muitas pessoas próximas sabiam que ele desejava continuar seu 

mandato, mas que, aceitara uma imposição de seu partido para retornar à 
Prefeitura Municipal. Sobretudo, disse que naquela oportunidade, 
assumindo pela terceira vez seu mandato, percebeu que os anseios eram 

outros. Frisou que Santa Bárbara d‟Oeste queria desenvolvimento, 
empregos, pois havíamos empobrecido de uma forma geral, e que 

havíamos crescido muito, de forma demasiada. Ademais, comentou que 
aquele mandato, mais do que outros, mais do que recuperar a malha 
viária da cidade, mais do que melhorar o atendimento na saúde, mais do 

que tudo que precisamos resgatar, a alegria e confiança, disse que tinha 
consciência das dificuldades que o esperava, mas que tinha também a 

consciência das necessidades da cidade, e por isso reconheceu, que por 
mais que se esforçasse, nem sempre todos os objetivos seriam alcançados. 
Convidou a todos os srs. vereadores eleitos, secretários e pessoas 

experientes, e todos os que queiram contribuir, para que iniciássemos de 
fato um novo caminhar. Citou pequenos gestos que a população poderia 
adotar, como o conserto da própria calçada, que gastasse um pouquinho 

na compra de tinta para pintura da frente da sua casa, que cuidasse da 
árvore que estava judiada, contribuindo de alguma forma, participando 

dos movimentos que envolvessem o nosso Município. Ressaltou que 
estavam todos convocados para fazer um pouco mais do que já fizeram, 
sendo fundamental esta união. Declarou que gostaria muito de contar 

com o apoio dos novos srs. vereadores. Disse ainda: “Creio, não só por ser 
alguém que sempre acreditou, e muito teimosamente, em todos os seus 

sonhos. E olha que pra sonhar eu sou muito ousado”. Expressou seus 
agradecimentos aos seus pais, ao sr. José (in memorian) e Dona Maria (in 
memorian), à sua família, aos seus irmãos e irmãs, aos seus sobrinhos e 

tios, que há tantos anos viviam nesta cidade. Agradeceu a seus milhares 
de amigos, que por privilégio os tinha. Saudou de maneira especial o seu 

companheiro sr. Sérgio Sacerdote e sua esposa Ângela Sacerdote. 
Recordou que no seu primeiro mandato o Sérgio Sacerdote era um pouco 
mais que “guarda mirim”, era um jovem funcionário da Prefeitura 

Municipal, e por isso, sua admiração por ele começou lá naquele tempo, e 
ressaltou, que, aquele “menino” surpreenderia muita gente pela sua 

seriedade, sobriedade, conhecimento e vontade de servir. Falou que Santa 
Bárbara d‟Oeste teria no sr. Sérgio Sacerdote alguém em que poderia se 
orgulhar. Saudou, ainda, a família dos novos vereadores, e emendou que, 

o que os esperava era um momento de compreensão, pois havia sempre 
uma expectativa maior por parte das pessoas do que aquilo que 
efetivamente poderiam realizar. Ademais, disse que aquilo deveria servir 

de estímulo. Falou que a família era quem os compreendia, mas, se 
orgulhariam do trabalho prestado. Mencionou os funcionários da 
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Prefeitura Municipal, e que o sucesso de qualquer governo dependia de 
sua força extraordinária, e por isso, os convocou para realizarem um bom 
papel. Saudou também de maneira especial, os secretários municipais e 

seus familiares, que participariam junto daquele desafio nem sempre 
compreendido, mas que, chegariam no final daquele mandato com o senso 
de dever cumprido, destacando que nenhum pagamento era melhor do 

que aquele. Desejou sucesso ao Prof. Álvaro Alves Corrêa e sua esposa 
Magali, e a seus filhos, sendo felizes depois da passagem pelo cargo de 

Prefeito Municipal pela nossa cidade. Disse que apesar dos sessenta e três 
anos bem vividos, gostaria de ser um prefeito moderno, “antenado”, ligado 
às necessidades do nosso povo. Disse que gostaria de compreender os 

jovens, apesar de não ser mais um deles. Falou que gostaria de 
compreender os sonhos dos jovens casais que desejavam uma escola 

ativa, funcionando, modificando quando necessário, enfim, educando e 
cumprindo o papel. Disse que queria lutar para que o seu governo abrisse 
oportunidades para o desenvolvimento industrial, comercial e empresarial, 

no sentido de que fossem criadas as condições adequadas para que o 
emprego e a renda fossem uma conquista. Citou que tinha fé nos destinos 
do Brasil, e que acreditava que continuaríamos crescendo. Falou que 

tínhamos de ser o país não do futuro, mas do presente. Agradeceu a todos 
os que haviam se envolvido na programação daquela reunião solene. 

Agradeceu, especialmente, a sua esposa Jandira e a seus filhos Fernanda 
e Felipe. Disse, ainda: “Ao final de uma campanha mais suave que pude 
realizar, do ponto de vista pessoal, do ponto de vista de embate político, 

nós novamente fomos determinados pela vontade do povo a assumir a 
prefeitura de nossa cidade. E o faremos altivamente, com a humildade 

necessária, buscando a sabedoria de Salomão, como já foi tão proposto 
aqui. Mas, acima de tudo, com a certeza de que a coragem e a força dos 
amigos será a mola propulsora que nos permitirá fazer um mandato a 

altura do desejo do povo de Santa Bárbara d‟Oeste. Nesse momento, o sr. 
Prefeito Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, deu posse aos srs. 
secretários municipais, convidado-os individualmente, a assinarem o Livro 

de Posse. Os srs. secretários municipais empossados foram os seguintes: 
Dra. Maria Eliza Colaviti, Negócios Jurídicos; Profa. Neusa Carleto, 

Educação; Dr. Joel José Pinto de Oliveira, Governo; Sérgio de Souza 
Sacerdote, Planejamento; Laérson Andia, Finanças; Dr. Zair Sturaro, 
Segurança, Trânsito e Defesa Civil; Dr. Carlos Alberto Cavalcante, Saúde; 

Eng. José Carlos Naidelichi, Obras; José Benedito Varella, Cultura e 
Turismo; Ademir José Gonçalves, Esportes. Foi empossado, ainda, o Eng. 

Antonio Jarbas Fornasari Filho, Superintendente do DAE – Departamento 
de Água e Esgoto e a Profa. Jandira Bagnoli Araújo, Presidente do Fundo 
Social de Solidariedade do Governo Municipal. Nesse instante, o Mestre de 

Cerimônia comunicou a todos os presentes que, após o encerramento 
daquela Cerimônia, o sr. Prefeito Municipal, José Maria de Araújo Júnior, 
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receberia os cumprimentos no salão de entrada do teatro. Comunicou, 
também, aos órgãos de imprensa presentes que, após receber os 
cumprimentos, o sr. Prefeito Municipal concederia entrevista coletiva no 

palco do teatro. Comunicou, por fim, que após o encerramento daquela 
Cerimônia, os srs. vereadores se deslocariam até a sede da Câmara 
Municipal, para a eleição da Mesa Diretora do Biênio 2005/2006. Com os 

agradecimentos da Câmara Municipal de Santa Bárbara d‟Oeste, a todos 
pela presença, o Mestre de Cerimônia passou a palavra ao sr. Presidente 

em exercício, vereador Sérgio Renato de Camargo, que agradeceu a 
presença de todos naquela solenidade. Agradeceu os favores de Deus 
naquela manhã especial, e convidou a todos para, em pé, prestarem uma 

saudação ao Pavilhão Nacional. Eu, __________________________ (Flávio 
Souza Moreno), Secretário Executivo Legislativo, redigi esta Ata para os 

devidos fins de registro; eu, ____________________________ (Selma Regina 
Daniel), Diretora Geral, a subscrevo. Após lida, será devidamente 
assinada. Santa Bárbara d‟Oeste, em primeiro de janeiro de dois mil e 

cinco. 
 
 

SÉRGIO RENATO DE CAMARGO 
- Presidente em Exercício - 

Obteve a maior votação 
na eleição de 3/10/2004 
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